PeanbHble CI'C-H3B u CIrC-LUIMC.

1. PearnbHble cmeaocucmeMsl ¢ srioxxeHuem 8 H3b.
(nporpammsbl ans atnx CI'C pacnpocTpaHsatoTcs ceoboaHo no NHTepHeTy)

1.1 Jsteg. B kauectBe 10 ncnonbayeTtcs uBeTHoe nsobpaxeHne B popmarte JPEG.

BnoxeHune npounssogmtcsa B H3b 4acTOTHbIX KO3 PULMEHTOB (3a
NCKITIOYEHMEM HYNEBBIX N €ANHNYHLIX), BbIOUpaeMbIX N0 NCceBOOCNYyYaUHOMY NyTH,
KOTOPbIA 3aaeTcsa CTEroKNYoM (naponem).

MN3obpaxenne KeantoBanue B Cxartwne N3obpaxenne
DCT B 6nokn
B hopmarte 8x8 COOTBETCTBUN KOAOM B opmarte
BMP/PPM ¢ tTabnuuen Xadbdmena JPEG
[ i
[ekogupoBaHue N3obpaxeHue
Koaa IDCT B hopmarte
XadhdmeHa BMP

Puc. 1. Anroputm cxatusa ndobpaxeHusi B popmate JPEG.

Jsteg He oBbHapyxmBaeTcAa BU3yanbHOW aTakou, HO Nerko obHapyXnBaeTcs C
VCMOMb30BaHMEM CTaTUCTUKM X2 1 aHanm3a nap BbIGOPOK.



1.2 Outguess. B kadecTtBe 1O ncnone3yerca UBETHOE n3obpaxeHue B dopmaTe
JPEG. Anroputm peanusoBaH nog onepaunoHHyto cuctemy FreeBSD Ha A3blKe
C++. B nabopartopHoun pabote N1 nopTmpoBaH C MOMOLLIbIO amMynaTopa cygwin.
PaboTtaeT 13 kKomaHaHOM CTPokK. TpebyeT 3agaHnss  naposien (CTEroknoyen)

BINOXEHUS U U3BNeYeHusi. ANropuTM BrOXeHUs  paspaboTtaH anst obecneveHns
3alUUTbl OT aTtaku obHapyXeHus x-.

BnoxeHne npoucxoauT B ABa npoxoda: nepBbiv — Mo rncesaocyvyanHomy
nyTWn, onpeaensieMomMy CTEroknoyom (naponem), Kak B Jsteg, a BTopon — ¢
N3MeHEHNEM KO3 (PULNEHTOB HE 3aTPOHYTbIX NepPBbIM NPOXOAO0M, C LENbIO
npubnuxeHnsa ructorpammol Clr-nsobpaxeHnus k ructorpamme MO, 4yTo 3aTpyaHseT
X°-aTaky.

OpgHako, obHapyxeHue Outguess ckasbiBaeTCs BO3MOXHbLIM, A9 Yero
ncnonb3yetca akT yBenndeHnsa “HeogHopoaHoCcTn” B briokax 8x8, koTopble
CpaBHMBAIOTCA C HEOAHOPOAHOCTLIO ncxogHoro MO, nonyyYeHHOro Npyu  NOMoLLKU

OLIeHKM cTeromsobpaxeHuna (cMm. ganee: obHapyxeHue CI'C-LUMC wn “cnenon”
cTeroaHanus).



1.3 F5. B kadectBe 1O ncnonb3yetcs upeTHoOe nsobpaxeHue B popmate JPEG.
OpgHako, B otnnyme ot Jsteg n Outguess, ato He unctas CIC-H3b. OcHoBHOM
npuHumMn F5: npu 3agaHHOM 4YuKcre BKNagbiBaembiXx OUT  nHopmaunm
MUHUMN3NPOBATb KONMNMYECTBO U3MeHAeMbIx 6uT MO.
lpumep.x,,x, € {0,1} - GuTbI BKNagbiBaemon nHopmaummn. ObbiyHoe H3b Tpebyet
nameHeHue 2* 6ut NC. MoandnumpoBaHHOE BIIOXeEHME (rae a,8,8,— ouTtbl MNC,
KOTOPblE MOXHO N3MEHATD):

X,=a, ayeX,= a,&> HNYEro He N3MeHsATb,

1 1 2
X, i a, azX,=a, a,&> N3MeHuTb a,,
X,=a, aieX, 7a, a, &> U3MEeHUTb a,,
X,#a, azX,#a, a,z> U3MEeHUTb a,.

Bo Bcex crnyyasix nameHsietcst He 6onee ogHoro 6uta. o 3agaHHbIM a 858,
OAHO3HA4YHO BOCCTaHABMUBAKOTCS X, X.,.

[MpaBuno n3snevYeHus:

=0 @ = P
X1 a1 a3’X2 a2 a3



Anroputm F5 peannsoBaH ¢ nomoLllsto JavaScript u ncnonesyet ob6obuieHne gaHHOro
nogxoga (MaTpuyHbin) (1,n,k)-koa, rae n — YNCNo NO3nNLMin, KOTOPbIE MOTYT MEHATLCA,
K — 4ncno BknagbiBaeMbix 61T, 1 — MakCUManbHOE YNCIO N3MEHEHWUI NPU BNOXEHUN
k ouT.

Mapametpbl F5: n = 2K — 1, - pnuHa 6nokoB, NNOTHOCTb U3MeHeHWn - 1/2%, CKOPOCTb

norpyxenusi — k/n = k/2k - 1.

(Qonyctumble ans BnoxeHnsa outeol onpegenstotcs MNCI1, 3agaBaemMon CTErOKNO4YOM
(naposiem)). YMeHbLleHne NIOTHOCTU N3MEHEHUWN MO3BOSISET YMEHbLUUTD
BEPOATHOCTb OOHapYXXeHu4.

OpHako CI'C-F5 moxeT 6bITb 06Hapy»XeHa nNpu NOMOLLN CPaBHEHNS TMCTOrpambl
BblbpaHHbIX DCT koadbpuuneHtoB CI'C 1 ructorpamMmmbl Takux xe KoapdpmumeHToB
ana oueHkn ncexogHoro MC:

Hacrora

4000 - NOAMICHNA

3500 Crc
3000 +
2500 +
2000 +
1500 +
1000 4

500

0 —— b 4 = —=
=X -6 -4 - 0 2 4 O b

Puc. 2. T'uctorpamma DCT-(2,1) koadpdpuuneHToB F5 n oueHkn gencrautensHoro 0.
BugHo, uto CI'C-F5 moxeT b6bITb 0OHapyXeHa.



2. Crc-Lric.

Bce CI'C-H3b He BblaepXunBatoT aTaku Nno yaaneHuo BIIOXKEHHbIX COODLLEeHNN aaxe
NpPW COXpPaHEHUN NpU 3TOM BbiCcOKOro kadectsa [10.

OTa aTtaka peanunayeTtcs npu nomown paHgommsaummn H3b Bo BpeMeHHOM nnm
YacTOTHOW obnacTwu.

[na 3awunTbl OT Takon aTakm Heob6Xo0aMMO UCMNOSb30BaTh LLUMPOKOMNOMNOCHbIE
curHansl (LUMNC-CI):

(1)
C,(n)=C(n)+a(-1)’r(n),n=1,2..N,
roe a — KoadpdnumeHT BNOXeHus, 1m(n) — ncesgocryyanHas (1)
nocrnegosartensHocTb (MCI1), BoipabaTbiBaemMasa no cekpeTtHomMy cterokmnouy, N —
anuHa MNCI1, Ha koTopon BKNaabIiBaeTCcsl 0auH U TOT e out (b=1 unu 0)
NHpopmaunu.
Beligenenue nHpopmaumm npmn HenssectHoMm MO (“‘cnenon” gekoaep):

ZN:(Céy(n)—mC)n(n) >0-6=0 2)

— <0->b=1
rae ataka npom3soanTcAd aganTnBHbIM LLIYMOM!

C,(n)=C,(n)+en),n=12..N, (3)

nroe m = E{C(n)}.

[MockonbKy 17(n) Npyn atake HEUM3BECTHA, TO NMpu Bblbope goctaTtodHO 6onbwunx N u
Marnbix UCKaxeHusx C(n), ataka He sBndeTca ycrnewHon ans nobon ctaTUCTUKN
Lyma.



[encTBuTENBLHO, PACCMOTPUM BEPOSATHOCTb OLUNMOKM ONS NErMTUMHOIO
nosfib3oBartend, Kotopbl 3Haet 1m(n), n = 1,2...N.

(4)
p(1/0)=P{A<0/b=0}, p(0/1)=P{A>0/b=1}

A=Y (C,(m) = m)m(n)
[Mpn N— o A ~ N(E(A),Var(A)) (UIMNT Teopun BepoaTHOCTEN)

E{A} = E{ZN:(C(H) —m_+o(-1)"n(n)+en)r(n)}=a-1)"N (5)

Var{A} = ZE{((C(n) m, +&(n)m(n))’ }—

—NE{(C(n) m) +2e(n)r(n)(C(n)— m)+g (n)})= N(G -I—G)

roe
o’ =Var{C(n)},c> =Var{e(n)}.

Ecnu mbl nonoxum m_ = 0 B (3), To nony4nm Bmecto (6):

(7)
Var{A} = N(E{C*(n)} +c’)= NVar{C(n)} + m’ +c>)=N(c> +m’ +c’)

Var{A} > Var{A}



[Nonoxum cHadana b = 0. Torpa

p(1/0)=p{A<0/b=0}=0O(E{A} (Q}SVCZV{A}),
rne O(x) = % j e 2dt.
71- X

[MoacTtaenss (5) n (6) B (8), nonyynm
o

p(1/0)=0(
\/N/(crf +c782)

(Jlerko npoBepuTb, YTO aHarNOrM4YHOE BbipaXeHue rnony4vaeTca n ansa cnyyaa b = 1,
T.e. p(1/0) = p(0/1) = p).
BBenem obo3HavyeHus:

Gf - (oTHOWweHwue curHan/wym nocrie norpyxenus WM), (10)

(9)

Ly
2
_ O (oTHOWeHMe curHan/wym nocne aTtaku). (11)
n,= 2 2
o +o0o,

[Mogctaensas (10) n (11) B (9), nony4nm

p=0G/Nn,/nn, +n,-1.))

TunuuHbIM sBNSieTCA cnyyan, korga 1, =1, >> 1.
Torga gna (12) nonyyaem npuonmxeHue

p=0G/N/n,) (13)

(12)



FPacCMOTpUM Tenepb criydan UH@OpMUpOoB8aHHO20 0eKkooepa, Korga NpuHAaTue
peLleHns O BIIOXeHNN NHopMaunmn BbIMOSMHAETCA Mo npasuny:

A >0—>b=0 (14)
<0->b=1,
roe N (15)

=2 (C,(m) = C(n)x(n)

Ncnonb3ywLIIMT nonyyaem:
E{A"} (16)

JVar{A' }) (17)

E{A" = E{Z(C(n)+oc7r(n)+8(n) C(n))m(n)t=aN

p'=P{A'<0|b=0}=0(

Var{\'} = Var{zg(n)ﬂ(n)} = N(ﬂ'a){g(n)}Var{ﬂ(n)} = No’

[Moactaensas (17), (18) B (16) u ncnonways (10), (11), nonyynm

N (19
=0/ —1>)

pQ(

roe
n=n,/n,



CpasHuBas p no (12) u p’no (19) mbl BUOUM, HTO P 2 p .
[enctButensHo, Bblbnpas p = p , HO pasHble N u N' nonyyaem

N'/(n-1)=N/n,=>N/N'=n,/(n-1)20)

[Mpumep. Monoxum n = 120, n_= 100. Torga N/N’ = 600.

OTO 03Ha4aeT, YTo Anga “cnenoro” gekogepa CKopocTb BrioxeHust byaet B 600 pas
MEHbLUEe, YeM ans MHpopmMmnpoBaHHOro!

UTOObl YyMEHbLUNTL 3TY pasHuuy (419 HemsBecTHoro y gekoaepa NC) ncnonbaytoT
UHGOPpMUpOB8aHHbIU KOOep (MeTOA NOrpyXeHus ), KOTopbin oTnuyaeTtcs ot (1).
OOgHako 3To MOXET NpuBeCTU K nyywemy obHapyxeHuto CI'C n noatomy oH
ncnonbadyetcsa obbivHO anga LIB3 (cm. panee).



O6HapyxeHune CI'C-LUMNC
1. ['lo oOHOMEpPHOU cmamucmuke (aucmoeapamMme)

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

a) [1C 0) CI'C-1LTI1C
2. [lo cmamucmuke emopo20o rnopsioka
(Flo cucmoepammam MoOyriel pazHocmeu sipKocmeul CMEXHbIX ruKcerned,
|C(n+1)-C(n)]|)

v

a) l1C a) CI'C-ILTIC



Ne n3o6pakenus i X2

1 51248

0,5 15885

I 0,1 45781
0 58211

1 40026

0,5 3629

2 0,1 43308
0 60000

1 54824

0,5 47791

1 0,1 54739
0 58211
1 20386
0,5 22046

2 0,1 50453
0 60000

1 49463

0,5 50267

1 0,1 55932
0 58211

1 39683
0,5 44964

2 0,1 55701
0 60000

3. Vicnonk3oeaHue Kpumepusi
X? (cm. flekuuto 2)

MoxHo caenaTb BbIBOA, YTO
9TOT MeToq paboTaet angd
N306pakeHn BbICOKOIro
kadecTBa (6e3 undgpoBoro
Lwyma).

Jlydwine pesynsratbl Mbl
nony4aem ansi BEpoOSATHOCTHU

BCcTpamBaHusa P = 0.5.
11



4. T1BA .

OKCrnepuMeHTarnbHbIE pe3ynbTaThl pacyeTa ﬁ no metoay NBA na metoga CI-LUMNC

o

Ne nzo0pakeHus

P

1 2 3 4 5
1 0,00306 0 0,03965 0,00525 0,00603
1 0,5 0,03307 0 0,10544 0,01854 0,02475
0,1 0 0 0,00580 0,00482 0,00468

1 0,00030 0 0 0,00005 0
2 0,5 0 0,05735 0 0 0,00397
0,1 0 0,00211 0 0 0,00050

1 0,00050 0,00335 0,01936 0,00215 0

3 0,5 0,00061 0 0 0,00183 0

0,1 0,00009 0,00397 0 0,00012 0
0 0 0 0 0,00005

BugHo, 4yto aTOT MeToa pa60TaeT HE O4YeHb XOpOoLUO, HO OH MOXET ObITb
NCMNoJib30OBaH B COMETaHUN C APYTMMU METOOJaMMW.

12




5. MeTtopq, oCHOBaHHbLIM Ha NOACYETE Hynen B rmcrtorpamme
Konuuecmeo Hyrnet e cucmozpamme CO ecezda meHbwe, 4em 8 [10

Pe3yanaTb| noacyeTa KoJindecTBa Hyne|7| r’McTorpammbl Asd ) pa3nnM4yHbIX |/|3o6pa>|<eH|/u7|

Ne nsobpaxeHus

’ P 1 2 3 4 5
1 165 95 154 138 161
1 0,5 139 5 128 93 127
0,1 141 6 134 100 131
1 153 68 133 131 157
2 0,5 134 36 120 109 130
0,1 138 36 127 120 136
1 165 95 154 138 161
3 0,5 139 5 127 93 127
0,1 140 5 132 95 132
0 201 162 193 174 200

BuagHo, 4To MeToa paboTaeT, ogHako He Ansi Bcex naobpaxenun. Jlydwmne
pesyneraTbl npn P=0.5.
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6. [lo cmamucmuke cymMbl Keadpamoes pa3Hocmeu sipkocmel coceOHUX rukcerneu

r=— ¢, m+n-C, (m)Y (21)
ONo>= " " ’
roe 1

NO
0. =—2.C,(n).
N, — obuiee dutho nukceneit n3obpaxeHus.
Meton obHapyxeHus CIC-LUMNC:
[">y,=>CI'C npucytcrayer,
["'=y,=> CIC oTcyTtcTByer. (22)

[encteutensHo, gna MoO:

E{T) = zjffv(; E{C*(n+1)+ C*(n) = 2T+ C(m)} = 1= R.(m,n +1),

2
roe Rc(n,n+1)0—|-iopM|/|pOBaHHbu7| KOO (PULIMEHT Koppenaunm Mmexay SpKoCcTamMum
coceHuX nukcenen.




3ameuaHue. Bnoxenune LLUMNC-CI'C no npasuny (1) He obecnevynT CEKPETHOCTU, eCrn

npu atake n3BecTHa , PRFKQIEKYITOTgA
c

Var{C (n)}=0c’+a’>Var{C(n)}

Ona cekpetHoun LUTMNC-CI'C BbINOMHAETCA BOXEHME No MognduumpoBaHHOMY
npasuny
C,(n) = BC(n) +a(-1) w(n),n =1,2..N{?4)
2
roe B Q
B=[1-=
)

w

Torga Var{C (n)}= Var@?ﬂ\ﬂ?@'@?emo NpPOBEPUTD).
E{I"} = E{(C, 0+ 1)~ C, ()} -

2z]vv {[ﬁC(n+1)+a( D' m(n - (BC(n) + a(-1' n(n)) ] }
[Mocne npeo6pa3OBaH|/|;| (25) nony4unm

E{T"} =1-B°R.(n,n+1).

[Mockonbky B < 1, TO E{F'} > E{F} npuyem 3Tta pasHuua Tem bonbLie, Yem bornbLue
R (n,pHI§ ¥ oOycnasrnunsaeT BO3MOXHOCTb 0bHapyxeHusa LUTMC-CIC.




[MpoBepum obHapyxmBaemocTb CIC-LUMC ana 20 pas3nuyHbiX n3obpaxeHnu
pa3mepom ~ 300x200 c rpagaumamm ceporo npu a = 7.

m 3HauyeHune [ gna MC | 3nadenue [ gnga CIC-LUMNC

1 447 01720 447 20436
2 20 706 15072 706 82968
3 24 73 34841 73 30683
4 25 73 74376 74 12018
5 27 428 02232 428 67656
6 29 235 21896 235 48856
7 32 822 25568 823 40832
8 35 628 16864 628 25872
9 37 123 20428 123 74226
10 38 303 16216 303 88040
11 41 643 62788 643 89600
12 43 200 28484 200 27456
13 44 135 42418 135 94816
14 45 738 28064 738 52400
15 47 1012 11280 1012 68328
16 49 746 53152 746 84432
17 50 51 07258 51 53188
18 51 217 11080 217 88028
19 52 1036 45688 1036 95648
20 53 376 28880 377 21680
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Kak BugHo 13 Tabnuubl, TMNUYHO N3MEHSIOTCA nocnegHmne Natb unudp. Boibepem
ans Hux nopor A, = 46000.
Torga anga BblbpaHHbIX [C nonyyaem:

- BepHo onpegerneHa CIC-LUMNC B 30 cnyvasx

- NOSTyY€eHbI NNOXHbIe 0OHapyXeHnsa B 3-x criyyaax

- nponyweHa CI'C-LUMNC B 7 cnyyasx.

N3 Tabnuubl BugHo, 4to NO n CI" paznnymmbl, HO BO3HMKAET npobrnema — Kak
BblbpaTb nopor? Taknm obpasom, AaHHbIN MOAX0o4 NPUMEHUM B Crlyyae, Koraa
HeobxoauMOo pasnuyatb, Kakon n3 asyx obpasos 10O vnu CI.

B nencreutenbHoOCTU nmerotcs n bonee adpdekTmBHbIE MeTOAbI 0OHapyxeHna CIC-
LUMC (cm. panee “cnenon” cteroaHanuns).



